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Kızılkaya’dan Haberler

Dünya çikolata gününe özel küçük bir masa hazırladık 
ve keyifli vakitler geçirdik!

 Bir çalışma gününü daha sanatla taçlandırarak, seramik 
atölyesi gerçekleştirdik. Ortaya çıkan eserler, tıpkı ekip 

arkadaşlarımız gibi, benzersiz ve muhteşem oldu!

Mersin Bölge Müdürümüz, aynı zamanda Gümrük 
Müşaviri ve Eğitim Direktörü olan Gizem Semercioğlu  
“İthalat Beyannamesi Yazımı” eğitimi gerçekleştirdi. 

Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş. Ege Bölge 
Müdürü - İş Geliştirme Koordinatörü Aysuda 

Meryem Köksal’ın ve Kamu İlişkileri Direktörü 
Dr. H. Bader Arslan’ın yazıları “Nasıl Bir Ekono-

mi - İhracat 2024” kitabında yer aldı.

Mersin Bölge Müdürümüz, aynı zamanda Gümrük 
Müşaviri ve Eğitim Direktörü olan Gizem Semercioğlu  
“İhracat Beyannamesi Yazımı” eğitimi gerçekleştirdi. 
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Eray DAĞNIK
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Koordinatör
Eski Ticaret Başmüfettişi
eray.dagnik@kizilkaya.com.tr

YURT DIŞI İNTERNET
ALIŞVERİŞİNE FREN!

6 Ağustos 2024 tarihinde 8787 sayılı Cumhurbaşkanlığı 
Kararı ile 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddeleri-
nin Uygulanması Hakkında 2009/15481 sayılı Kararda 
değişiklik yapıldı. 

Buna göre; 

62 nci maddesinin birinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiş-
tirildi:

"(1) Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek 
kişiye gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen, 
kıymeti 30 Avro'yu geçmeyen eşya ile kıymeti 1500 
Avro'yu geçmeyen ilaç cinsi eşyanın değeri üzerinden;

a) Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi halinde 
% 30,

b) Diğer ülkelerden gelmesi halinde % 60,

c) 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi 
Kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan eşya olması 
durumunda yukarıdaki oranlara ilave % 20, oranında tek 
ve maktu bir vergi tahsil edilir."

MADDE 2- Aynı Kararın 126 ncı maddesinin birinci fıkrası-
nın (b) bendinde yer alan "150" ibaresi "30" şeklinde 
değiştirilmiştir.

Böylelikle;

- Hızlı kargo yoluyla gerçek kişiye gelen ve ticari miktar ve 
mahiyet arz etmeyen eşyada 150 Avro olan maktu vergi-
ye esas eşya alt değeri 30 Avro’ya düşürülmüş,
- Eşyanın, Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi 
halinde %20 olan maktu vergi oranı %30’a çıkarılmış,  
- Diğer ülkelerden gelmesi halinde %30 olan maktu vergi 
oranı %60’a çıkarılmıştır.

Söz konusu Karar hükmü 15 gün sonra yürürlükte olacak. 
Eğer şu an yurtdışı alışveriş internet sitelerinden (Ama-
zon, Alibaba, Temu vs) sipariş vermişsek ve siparişimiz 
15 gün sonra gelecek olursa yeni limitlere ve oranlara 
tabi olacağız. Yani eskiden 150 Avro’ya kadar yaptığımız 
alışverişlerde internet sitesi tarafından vergiler otomatik 
olarak hesaplanıp alışveriş esnasında kesilirken bu oran 
şimdi 30 Avro’ya düşürüldü. Artık sipariş verirken bu 
oranlara ve limitlere çok dikkat etmemiz gerekiyor. Yoksa 
Çin’den çok ucuza ürün buldum diye sevinirken Müşavir-
lik hizmet bedeli, ardiye vs. derken çok daha pahalıya mâl 
olmasın bize…
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

TEMMUZ AYI
DIŞ TİCARET VERİLERİ

Geçtiğimiz günlerde açıklanan geçici Temmuz verilerine 
göre ihracat, yüzde 13,8 artışla 22 milyar 512 milyon 
dolar; ithalat, yüzde 7,9 azalışla 29 milyar 747 milyon 
dolar oldu.

İhracat son 14 ayın en yüksek hızında arttı. Bu ayki veri 
şimdiye kadarki en yüksek Temmuz ihracatı olması 
açısından da olumlu. Bu yılki yükselişin temelinde yüzde 
59 artan altın ihracatının ve işgünü sayısının 2023 Tem-
muz’undan yüksek olmasının da kısmi bir etkisi olduğu 
unutulmamalı. 

Temmuz ayında ortalamanın üzerine ihracat artışı göste-
ren sektörler elektrikli ve elektriksiz makineler, altın, 
demir-çelik, plastik ve alüminyum oldu. Enerji ürünleri 
ihracatı yüzde 5,1 geriledi. Motorlu kara taşıtları, hazır 
giyim, mobilya gibi ana sektörlerdeki ihracat artışı ise 
ortalama artışın altında kaldı.

Motorlu kara taşıtları ithalatı yüzde 17,1, altın ithalatı ise 
yüzde 56,2 geriledi. Bu ikisinin yanında elektrikli ve elekt-
riksiz makineler, demir-çelik, plastik ithalatı da düştü.

Ocak-Temmuz döneminde ihracat, yüzde 4,1 artışla 
148,8 milyar dolar, ithalat yüzde 8,4 azalışla 198,6 milyar 
dolar düzeyine gerçekleşti. Yıllıklandırılmış dış ticaret 
açığı geçen yıl 120 milyar dolar civarında iken, bu günler-
de 80 milyar dolar düzeyine geriledi.

Bu ayki ihracat artışını muhtemelen yılın kalan dönemin-
de daha ılımlı artışlar izleyecektir. Dış talepte henüz bariz 
bir canlanma yok. Üstelik ABD ekonomisinden gelen son 
veriler pek de parlak değil. Avrupa ülkelerinin PMI 
endeksleri de halen zayıf geliyor. İhracatta olası bir 
canlanma yılın son aylarında ve 2025 başında başlayabi-
lir. Para politikasındaki sıkı duruş ve buna uyum sağlama-
ya başlayan maliye politikası ithalatta süregiden durgun 
seyrin bir süre daha devam edeceğini gösteriyor. 
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GÜMRÜKTE KÜŞAT İŞLEMLERİ 
Aysuda KÖKSAL
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Ege Bölge Müdürü
İş Geliştirme Koordinatörü
Eski Ticaret Uzmanı
aysuda.koksal@kizilkaya.com.tr

Ticari hayatta, ithal edilecek eşyanın nitelikleri, detay 
özellikleri zaman zaman bilinemeyebilmektedir. Örneğin, 
ithal için gönderilen bilgi ve belgelerde uyumsuzluklar 
olduğundan ithal eşyaya ilişkin tereddütler uluşabilmek-
tedir. Bu gibi durumlarda, gümrük beyanlarının gümrük ve 
dış ticaret mevzuatına uygun bir şekilde yapılmasını 
teminen de gümrükçe onaylanmış işlem ve kullanıma 
tabi tutulmadan önce gümrük gözetiminde inceleme 
yapılması mümkündür.  

4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 41 inci ve Gümrük Yönet-
meliği’nin 87 nci maddeleri uyarınca, gümrükçe onaylan-
mış bir işlem veya kullanıma tabi tutulmasından önce 
gümrüğe sunulan eşyanın incelenmesi veya bundan 
numune alınmasına ilgili ve yetkili kişilere izin verilebil-
mektedir. 

Antrepo rejimine tabi tutulan eşyanın gümrükçe onaylan-
mış yeni bir işlem veya kullanıma tabi tutulmasından 
önce; eşyanın doğru bir şekilde beyan edilmesini sağla-
mak, eşyanın evsafına uygun olup olmadığını belirlemek 
ya da satış suretiyle devri yapılacak eşyanın evsafını 
tespit etmek gibi nedenlerle ilgili ve yetkili kişilerin talebi 
üzerine eşyadan numune alınmasına veya eşyanın ince-
lenmesine gümrük idarelerince izin verilmesi mümkün-
dür. 

Bu kapsamda yapılacak küşat talepleri gümrük idaresine 
elektronik yolla yapılmaktadır. Yapılan başvuruda; başvu-
ru sahibinin adı ve adresi, eşyanın bulunduğu yer, önceki 
beyana ilişkin aşağıdaki bilgilerden biri, özet beyan, 
önceki gümrük rejimine ilişkin beyanname, taşıma şekli, 
eşyanın tanımlanması için gerekli diğer bilgiler, gümrük 
idareleri kararlarını ilgili ve yetkili kişilere bildirir. 

Eşyanın incelenmesi ve eşyadan numune alınması ile 
ilgili işlemler gümrük idarelerinin gözetimi altında gerçek-
leştirilmektedir. Ancak, eşyanın incelenmesi, numune 
alınması, tahlile ve ekspertize tabi tutulması ile ilgili 
sorumluluk ve masraflar yükümlüye aittir. İlgili kurumla-
rın yapacağı kontroller kapsamında eşyadan numune 
alınmasının gerekli olması durumunda, numune ilgili 
kurumun temsilcileri tarafından alınmaktadır. 

Antrepolara alınması esnasında kullanılmamış olarak 
beyan edilen eşyanın, antrepo beyannamesi kapsamında 
antrepolara alınmasından sonra yapılan muayene netice-
sinde kullanılmış olduğunun tespit edilmesi üzerine 
yükümlülere ceza tatbik edildiği durumlar ile karşılaşıla-
bilmektedir. 

Bu durumda yükümlüler antrepo beyannamesi kapsa-
mındaki eşyalarının kullanılmamış olduğunun ispat 
edilmesi amacıyla eşyadan numune alınarak ilgili sanayi 
odaları, üniversiteler ve sair kurumların teknik bilgiye haiz 
bilirkişilerince düzenlenen ve eşyanın kullanılmamış 
olduğunu gösteren raporların ibraz edilmesi taleplerinde 
bulunmakla birlikte bu ve benzeri talepler gümrük idarele-
rince reddedilmekte yükümlüye kendini savunma hakkı 
dahi verilmeden tesis edilen cezai işlemlerde kesinleş-
mekteydi. 

Konuyla alakalı Gümrükler Genel Müdürlüğü’nce yayımla-
nan 10.07.2024 tarihli ve 98297199 sayılı yazı da antre-
polara alınması esnasında kullanılmamış olarak beyan 
edilen eşyanın, antrepo beyannamesi kapsamında antre-
polara alınmasından sonra yapılan muayene neticesinde 
kullanılmış olduğunun tespit edilmesi üzerine eşyaya 
ilişkin antrepo beyannamesi verilip eşyanın antrepoya 
alınmasından sonra, antrepo rejimine tabi tutulan eşya-
nın gümrükçe onaylanmış yeni bir işlem veya kullanıma 
tabi tutulmasından önce küşat işlemi izni verilmesinin 
mümkün olduğu belirtilmiştir. 
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Murat ŞAHİN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Müdür Yardımcısı
Gümrük Müşaviri
murat.sahin@kizilkaya.com.tr

TÜRKİYE-BİRLEŞİK KRALLIK 
SERBEST TİCARET ANLAŞMA-

SI’NIN GENİŞLETEREK GÜNCEL-
LENMESİ İÇİN MÜZAKERELER 

TEKRAR BAŞLIYOR

Birleşik Krallık (BK), AB’den 31 Ocak 2020’de tarihinde 
ayrılmış ve AB ile BK arasında yeni dönemdeki ilişkileri 
şekillendirecek yeni bir Ticaret Anlaşması 1 Mayıs 2021 
tarihinde yürürlüğe girmişti. Bu sürece paralel olarak 
Türkiye ile Birleşik Krallık arasında yürütülen müzakereler 
sonucunda Türkiye- Birleşik Krallık Serbest Ticaret Anlaş-
ması 29 Aralık 2020 tarihinde imzalanmış ve ticarette 
tercihli muamele bakımından 1 Ocak 2021 tarihi itibariyle 
uygulanmaya başlanan serbest ticaret anlaşması 20 
Nisan 2021 tarihinde yürürlüğe girmişti.

Serbest Ticaret Anlaşmasında yer alan ilgili hüküm 
çerçevesinde, mevcut anlaşmanın genişletilmesi ve 
güncellenmesine yönelik müzakerelerde ele alınacak 
alanların değerlendirilmesi amacıyla, serbest ticaret 
anlaşmasının gözden geçirme çalışmaları 2022 yılında 
gerçekleştirilmiş ve neticesinde taraflar STA güncelleme 
müzakerelerine başlanmasına yönelik karşılıklı niyetlerini 
18 Temmuz 2023 tarihinde bir ortak bildiri ile beyan 
etmişlerdi.

İngiltere’deki seçim süreçlerinden dolayı durdurulan 
ticaret anlaşması müzakareleri için İngiltere'nin yeni 
hükümeti bir süre önce ürkiye ile serbest ticaret anlaşma-
sı (STA) müzakerelerine sonbahar aylarında başlanaca-
ğını duyurdu. 

Yapılan açıklamada "Görüşmelere yeniden başlamak, 
İngiltere'nin işletmelerin uluslararası piyasalara erişimini 
sağlaması, istihdamı artırması ve ekonomik büyümeyi 
sağlaması için gerekli olan yüksek nitelikte ticari anlaş-
malara varmaya yönelik ilk adımdır" denildi.

Genişletilerek güncellenmesi planlanan serbest ticaret 
anlaşmasının hizmet ticareti, yatırımlar ve ilave tarım 
tavizlerini de içermesi ve bu sayede iki ülke arasında 
2023 yılında 19 milyar doları aşan ticaret hacminin daha 
da artacağı öngörülüyor. İş birliği protokolünün ve belirle-
nen iş birliği alanlarında uygulamanın nasıl yapılacağını 
somutlayan 26 maddelik bir eylem planı imzalandığı 
biliniyor ve protokol ile eylem planının Türkiye-İngiltere 
arasındaki ticaret, yatırım, müteahhitlik, teknik müşavirlik 
hizmetleri, bilim, teknoloji, gümrük gibi alanların yanı sıra 
kültür, çevre, enerji ve ulaştırma gibi alanları da kapsaya-
cağı belirtiliyor. 

Türkiye ve Birleşik Krallık Serbest Ticaret Anlaşması yeni 
müzakerelerinin, 21. yüzyıl standartlarını karşılayan ve iki 
ülkenin modern ekonomilerine daha uygun çağdaş bir 
anlaşma olması ümidiyle.
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GÜMRÜK İŞLEMLERİNDE 
DOLAYLI TEMSİL

4458 sayılı Gümrük Kanunu, gümrüklerde iş takibi için birta-
kım şartlar öngörmüştür. Kişiler nezdinde gümrük idarele-
rinde yapacakları iş takibi nedeniyle karşılaşacakları yüküm-
lülüklerinin kapsamı da Gümrük Kanunu’nda belirtilmiştir. 
Herkes gümrük mevzuatı ile öngörülen eylem ve işlemleri 
bizzat kendileri takip edebilecekleri gibi bu tasarruf ve 
işlemleri gerçekleştirmek üzere bir temsilci tayin edebilme 
hakkına sahiptirler. Temsilci, sahip olduğu bilgi birikimi ve 
deneyimi kapsamında temsil edilen kişi namına hareket 
ettiğini beyan etmek, temsilin doğrudan veya dolaylı olduğu-
nu belirtmek ve sahip olduğu temsilnameyi gümrük idaresi-
ne ibraz etmek zorundadır.

4458 Sayılı Gümrük Kanunu’nun “Gümrüklerde İş Takibi ve 
Gümrük Müşavirleri” başlıklı 225/1 inci maddesine göre; 
“Eşyanın gümrükçe onaylanmış bir işlem veya kullanıma 
tabi tutulmasına ilişkin faaliyetler, 5 inci madde hükümleri 
çerçevesinde, sahipleri ile bunların adına hareket edenler 
tarafından doğrudan temsil yoluyla veya gümrük müşavirle-
ri tarafından dolaylı temsil yoluyla takip edilir ve sonuçlandı-
rılır.  Gerçek kişinin doğrudan temsil yoluyla iş takibi, geçerli 
vekaletnameye istinaden ticari miktar ve mahiyet arz etme-
yen eşyanın ve özel kullanıma mahsus taşıt araçlarının 
gümrük işlemleri ile ilgili olarak mümkündür. Posta yolu ve 
hızlı kargo taşımacılığı kapsamında gelen ya da gönderilen, 
miktarı ve değeri Cumhurbaşkanınca belirlenecek eşyanın 
gümrükçe onaylanmış bir işlem veya kullanıma tabi tutul-
ması faaliyetlerinin takip edilip sonuçlandırılmasında, posta 
idaresi ya da hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketler dolaylı 
temsilci olarak yetkili kılınabilir.” Şeklinde belirtilmiştir.

Gümrük Kanunu’nun “Temsil Hakkı ve Yetkilendirilmiş 
Yükümlü” başlıklı 5’inci maddesine göre;
“Bütün kişiler, gümrük mevzuatı ile öngörülen tasarrufları ve 
işlemleri gerçekleştirmek üzere gümrük idarelerindeki işleri 
için bir temsilci tayin edebilirler. Transit taşımacılık yapan 
veya arızi olarak beyanda bulunan kişiler hariç olmak üzere, 
temsilci Türkiye Gümrük Bölgesinde yerleşik bulunan 
kişilerdir.Temsil, doğrudan veya dolaylı olabilir. temsilci, 
doğrudan temsil durumunda başkasının adına ve hesabına 
hareket eder. Dolaylı temsil durumunda ise kendi adına, 
ancak başkasının hesabına hareket eder. Temsilci, temsil 
edilen kişi namına hareket ettiğini beyan etmek, temsilin 
doğrudan veya dolaylı olduğunu belirtmek ve sahip olduğu 
temsil yetki belgesini gümrük idarelerine ibraz etmek zorun-
dadır.Bir başka kişi adına veya hesabına hareket ettiğini 
beyan etmeyen ya da bir temsil yetkisine sahip olmadığı 
halde, başka bir kişi adına ya da hesabına hareket ettiğini 
beyan eden kişi, kendi adına ve kendi hesabına hareket 
ediyor sayılır. 225 inci maddenin 1 inci fıkrasında belirtilen 
kişiler gümrük idarelerinde dolaylı temsilci olarak iş takip 
edebilirler.”

Hükmüne haizdir. 

Buna göre eşyanın gümrükçe onaylanmış bir işlem veya 
kullanıma tabi tutulmasında; 

• Eşyanın sahipleri (doğrudan temsil) 
• Sahipleri adına hareket edenler (doğrudan temsil) 
• Gümrük müşavirleri (dolaylı temsil) 
• Hızlı kargo taşıma firmaları ve posta idaresi (dolaylı 
temsil)
• Kara, deniz ve havayolu işletmeleri ile nakliyeci kuruluş 
temsilcileri taşıdıkları eşyanın sadece transit işlemlerini 
takip için (doğrudan temsil)
• Devlet, belediye, il özel idareleri ile diğer kamu tüzel kişile-
rin amir ve memurları (doğrudan temsil) 
•  Özel hukuk tüzel kişilerin kendilerini temsile yetkili perso-
neli (doğrudan temsil) 

Şeklinde temsilen ayrıma gidilen kişi ve kurumlar temsil 
yetkisine göre bu kapsamda belirtilmektedir.

Bir gümrük rejimine tabi tutulmak istenen eşyaya ilişkin 
olarak eşyanın beyan edildiği gümrük rejimine ilişkin 
hükümlerin uygulanması için gerekli belgeleri yetkili gümrük 
idarelerine verme yetkisine sahip olan veya verilmesini 
sağlayabilen kişiler tarafından verilebilir.

Gümrük idarelerinde dolaylı temsil yoluyla iş takibini, eşya 
sahibince verilmiş noter tasdikli vekaletnameyi haiz gümrük 
müşavirleri yapabilmektedir. Vekaletnamelerde aşağıdaki 
hususlara açıkça belirtilmelidir;

a) Tarafların açık adresleri, vergi daireleri ve vergi daireleri 
sicil numaraları.
b) Yapılacak işlerin amacı, kapsamı
c) Tarafların Kanunda yer alanlara ilaveten belirlemeleri 
gereken karşılıklı sorumluluk ve yükümlülükleri.
ç) Vekaletname yeri, tarihi ve varsa süresi.
d) Temsilin türü. Vekaletnamelerin gümrük idaresine 
verilmesi ve bunların düzenli bir şekilde saklanması gerekir. 
Söz konusu vekaletnameleri ibraz etmeyen kişilerin iş takip 
etmeleri yasaktır.

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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Gümrük müşavirleri, gümrük müşavirliği şirketi dışında bir 
tüzel kişilik bünyesinde çalışmaları halinde sadece çalıştık-
ları şirketlere ait eşyanın gümrük işlemlerini takip edebilir. 

Gümrük Yönetmeliği’nin 563. Maddesine göre; Gümrük 
Müşavirleri imzaladıkları beyanname ile ilgili cezai hüküm-
lerin uygulanması açısından beyannamede belirtilen bilgiler 
ile beyannameye ekli belgelerin doğruluğundan ve ilgili 
rejimin gerektirdiği bütün yükümlülüklere uyulmasından 
Kanun’un 181 maddesinin ikinci fıkrası saklı kalmak kaydıy-
la sorumlu tutulmaktadırlar. 

Dolaylı Temsilci olan Gümrük Müşavirlerinin Cezai sorumlu-
luğu kapsamında bir çok yargı kararının değerlendirilmesin-
de ise; Gümrük Müşavirlerinin, gümrük beyannamesi veya 
beyanname kabul edilen diğer belgeler üzerine imzasını 
atmış olanların vergi kaybına neden olan durumu bildiği 
veya bilmesi gerektiği hallerde bunların, gümrük idaresine 
karşı bağlı bulundukları tüzel kişilikle birlikte müteselsilen 
sorumlu olacakları, bu hallerde ilgili gümrük müşavirinin 
kişisel cezai sorumluluğu saklı kalmak kaydıyla, işlemi 
yapan kişi ile birlikte şirketin de gümrük idaresince alınan 
vergiler ve para cezaları yönünden müteselsilen sorumlu 
olacakları belirtilmektedir. Hal böyle iken temsilcilin yüküm-
lülüğü dolaylı temsilde, beyanda kullanılan verilerin yanlış 
olduğunu bildiği veya mesleği icabı ve mutat olarak bilmesi 
gerektiği durumlarla sınırlı olduğudur. 

Gümrük Müşavirliği görevlerinin belgelerin doğruluğunun 
tespitini gerçekleştirmek değil uygunluğunu denetlemek 
olduğu Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nın 38 maddesinin 1. 
Fıkrasında, kimsenin işlendiği zaman yürürlükte bulunan 
kanunun suç saymadığı bir fiilden dolayı cezalandırılamaya-
cağı, yine hiç kimseye suçun işlendiği zamanda, o suç için 
konulmuş olan cezadan daha ağır bir ceza verilemeyeceği 
öngörülmüş olup, aynı maddenin 3. Fıkrasında da cezanın 
yasayla konulacağı açıkça belirtilmektedir. 

Hal böyle iken,  gümrük idarelerindeki iş takiplerinde idari, 
mali ve cezai sorumlulukların olmaması ve zaman kaybının 
en aza indirgene bilmesi için, gümrük işlemlerini takip 
ederek sonuçlandıran temsilcilerin konusunda uzman, 
alanında tecrübe sahibi bilgili kişiler olması gerekmektedir. 
4458 sayılı Gümrük Kanunu dolaylı temsilci durumundaki 
gümrük müşavirleri için uzun bir eğitim, staj, yardımcılık ve 
sınav süreci belirlemiştir. Bu sürecin sonunda gümrük 
müşaviri olma hakkını elde edenlerin yıllarca emek vererek 
deneyim kazandığı mesleki bilgi ve birikimlerinin konusun-
da stajları döneminden başlamak üzere gerekli tecrübeyi 
kazanmaktadırlar.  Gümrük müşavirliği mesleği, esas olarak 
tüm idari, mali ve cezai yetki ve sorumlulukların gümrük 
müşavirinin üzerinde toplandığı bir meslek grubudur. Mesle-
ğini icra ederken bilmesi gereken mevzuat sadece Gümrük 
Kanunu ve Gümrük Yönetmeliği’nden ibaret değildir. Yapıla-
cak yanlış işlemler nedeniyle yüksek oranda idari para ceza-
ları ödemesine veya ceza almalarına neden olabilmektedir. 
Bu tür uyuşmazlıkların hukuki çözümüne dair değerlendir-
me yapılırken; eşyanın menşei ve kıymetine ilişkin hükümler, 
tarifeye ilişkin hükümler, genel gümrük işlemlerine ilişkin 
hükümler, ithalat ve ihracata ilişkin hükümler, ekonomik 
etkili gümrük rejimleri,  dış ticarete ilişkin hükümler başta 
olmak üzere tüm Gümrük Mevzuatı, Kaçakçılıkla Mücadele 
Kanunu, Vergi Usul Kanunu, İdari Yargılama Usulü Kanunu, 
Katma Değer Vergisi Kanunu, Özel Tüketim Vergisi Kanunu, 
Kabahatler Kanunu ve Türk Ceza Kanunu hükümleri çerçe-
vesinde çalışma yapılmalıdır. Özelikle belirttiğimiz gibi bu 
alanlarda teknik bilgi ve tecrübe sahibi olunması zorunludur 
Böylesine yoğun bilgi birikimi isteyen gümrük müşavirliği 
mesleğinin sadece gümrük işlemi takip etmek şeklinde 
algılanmaması gerekmektedir. Gümrük müşavirleri, sadece 
gümrük idaresi ile değil mesleklerini icra ederken çok büyük 
hukuki ve cezai sorumluluklar kapsamında diğer kamu 
kurum ve kuruluşları ile de ilişki içine girmektedir. Bu bilgi ve 
deneyimleri sonucunda ise dış ticaret şirketlerine çok geniş 
bir yelpazede müşavirlik hizmeti vermeleri söz konusu 
olmaktadır. 
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
POPÜLER KÜLTÜRLE BİRLİKTE DİLİ-

MİZE YERLEŞEN KELİMELERİN 
İNSAN PSİKOLOJİSİNE VE YAŞAM 

TARZINA ETKİLERİ

Popüler kültür, toplumların günlük yaşamlarına ve diline 
derinlemesine nüfuz eder. Bu etkileşim, dilimize yeni 
kelimeler ve deyimler kazandırarak bireylerin düşünce 
yapısını, duygularını ve davranışlarını etkiler. Bu yazıda, 
popüler kültürle birlikte dilimize yerleşen bazı kelimelerin 
insan psikolojisi ve yaşam tarzı üzerindeki etkilerini 
örneklerle birlikte ele alacağız.

1. "FOMO" (Fear of Missing Out)

Tanım ve Köken: "FOMO" kelimesi, "bir şeyleri kaçırma 
korkusu" anlamına gelir. İlk olarak 2000'li yılların başında 
sosyal medya kullanımının artmasıyla popülerlik kazan-
mıştır.

Psikolojik Etkileri:

• Kaygı ve Stres: FOMO, bireylerin sosyal medyada sürekli 
olarak başkalarının yaptıklarını takip etmelerine neden 
olabilir. Bu da kaygı ve stres seviyelerinin artmasına yol 
açar.
• Özgüven Problemleri: Başkalarının sürekli olarak eğlen-
celi veya başarılı aktiviteler paylaşması, kişilerin kendi 
hayatlarını yetersiz görmelerine sebep olabilir.

Yaşam Tarzına Etkileri:

• Sosyal Medya Bağımlılığı: FOMO, sosyal medya bağım-
lılığını artırabilir, çünkü kişiler hiçbir şeyi kaçırmamak için 
sürekli çevrimiçi kalmak isteyebilir.
• Sosyal Etkinliklere Katılım: İnsanlar, sosyal etkinliklere 
katılma konusunda daha istekli olabilirler, çünkü kaçırma 
korkusu onları daha fazla aktiviteye yönlendirebilir.

2. "YOLO" (You Only Live Once)

Tanım ve Köken: "YOLO" ifadesi, "hayat bir kere yaşanır" 
anlamına gelir ve 2010'lu yıllarda popülerlik kazanmıştır.

Psikolojik Etkileri:

• Cesaret ve Maceraperestlik: YOLO felsefesi, bireyleri 
daha cesur adımlar atmaya ve hayatlarını dolu dolu yaşa-
maya teşvik edebilir.
• Risk Alma: Bu ifade, kişilerin daha fazla risk almalarına 
neden olabilir, bu da hem olumlu hem de olumsuz sonuç-
lar doğurabilir.

Yaşam Tarzına Etkileri:

• Seyahat ve Macera: YOLO, insanların daha fazla seya-
hat etmelerini ve yeni deneyimlere açık olmalarını sağla-
yabilir.
• Finansal Kararlar: Bu felsefe, bazen bireylerin düşünme-
den harcama yapmalarına ve uzun vadeli planlar yapma-
malarına neden olabilir.

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr
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4. "Ghosting"

Tanım ve Köken: "Ghosting," bir ilişkinin aniden ve açıkla-
ma yapmadan sona erdirilmesi anlamına gelir. Bu terim, 
özellikle 2010'lu yıllarda popülerlik kazanmıştır.

Psikolojik Etkileri:

• Reddedilme ve Güvensizlik: Ghosting, bireylerde redde-
dilme ve güvensizlik duyguları yaratabilir.
• Kapanmamış Hesaplar: İlişkinin aniden sona ermesi, 
kişilerin kapanmamış hesaplar ve belirsizlik hissi yaşa-
masına neden olabilir.

Yaşam Tarzına Etkileri:

• İlişki Kurma: Ghosting, insanların yeni ilişkilere başlama 
konusunda tereddüt etmelerine yol açabilir.
• İletişim Tarzı: Bu davranış biçimi, yüz yüze iletişim ve 
dürüstlük değerlerini olumsuz etkileyebilir.

Sonuç itibariyle popüler kültürün dilimize kazandırdığı 
kelimeler, sadece dilimize yerleşmekle kalmaz, aynı 
zamanda insan psikolojisi ve yaşam tarzı üzerinde derin 
etkiler bırakır. FOMO, YOLO, burnout ve ghosting gibi 
terimler, bireylerin düşünce ve davranış biçimlerini şekil-
lendirir. Çünkü dil düşünceyi, düşünce duyguyu, duygu 
davranışı ve etkileşimi belirler. Bu kelimelerin etkilerini 
anlamak hem bireysel hem de toplumsal düzeyde daha 
sağlıklı ve bilinçli yaşam seçimleri yapmamıza yardımcı 
olabilir.

3. "Burnout" (Tükenmişlik Sendromu)

Tanım ve Köken: "Burnout," uzun süreli stres ve aşırı çalış-
ma sonucu ortaya çıkan tükenmişlik sendromunu ifade 
eder. 1970'lerde ortaya çıkmış ve 2000'li yıllarda daha 
yaygın hale gelmiştir.

Psikolojik Etkileri:

• Yorgunluk ve Bitkinlik: Burnout, sürekli yorgunluk ve 
bitkinlik hissi yaratabilir.
• Motivasyon Kaybı: Bireyler, işlerine veya günlük aktivite-
lerine karşı motivasyon kaybı yaşayabilirler.

Yaşam Tarzına Etkileri:

• İş Hayatı: Tükenmişlik sendromu, iş performansını 
düşürebilir ve iş hayatında verimliliği azaltabilir.
• Kişisel Hayat: Burnout, kişisel ilişkileri olumsuz etkileye-
bilir ve sosyal hayatı sınırlayabilir.



MEVZUAT VE
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

Kağıt İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8651)

Korunma önlemi
Aşağıda yer alan tabloda Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu 
(GTİP) belirtilen eşyanın ithalatında 3 yıl süreyle korunma önlemi 
olarak ek mali yükümlülük uygulanır.

*  Korunma önleminin uygulanacağı her bir dönem, Kâğıt İthala-
tında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Kararın yürürlüğe 
giriş tarihinden itibaren başlamak üzere birbirini takip eden birer 
yıllık süreleri ifade eder.

Tarife kontenjanı
Ek-1’de gümrük tarife istatistik pozisyonu ve tanımı belirtilen 
eşyanın Ek-2’de yer alan ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli 
olanlarının korunma önlemi uygulamasından muaf tutulması 
amacıyla tarife kontenjanı açılmıştır. Tarife kontenjanı miktarı, ek 
mali yükümlülüğün uygulandığı her bir dönemde, Ek-2’de yer alan 
ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli tarife kontenjanı kapsamı 
eşyanın tamamı için toplam 30.624 ton olarak belirlenmiştir. 
Ancak, her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir 
dönemde verilecek tarife kontenjanı 10.208 tonu geçemez.

Bu Karar yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe girer.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/21)

Almanya Federal Cumhuriyeti, Çin Halk Cumhuriyeti, Japonya, 
Kore Cumhuriyeti ve Sırbistan Cumhuriyeti menşeli 7210.11.00, 
7210.12.20, 7210.90.40, 7212.10.10, 7212.10.90 ve 7212.40.20 
gümrük tarife pozisyonları altında sınıflandırılan “kalayla kaplan-
mış demir veya alaşımsız çelikten yassı hadde ürünleri” eşya 
tanımlı “kalayla kaplanmış (teneke) ürünler”e yönelik bir damping 
soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/20)

Çin Halk Cumhuriyeti ve Endonezya Cumhuriyeti menşeli 
7219.31.00.00.00, 7219.32.10.00.00, 7219.32.90.00.00, 
7219.33.10.00.00, 7219.33.90.00.00, 7219.34.10.00.00, 
7219.34.90.00.00, 7219.35.10.00.00, 7219.35.90.00.00, 
7220.20.21.00.11, 7220.20.21.00.12, 7220.20.29.00.11, 
7220.20.29.00.12, 7220.20.41.00.11, 7220.20.41.00.12, 
7220.20.49.00.11, 7220.20.49.00.12, 7220.20.81.00.11, 
7220.20.81.00.12, 7220.20.89.00.11, 7220.20.89.00.12 gümrük 
tarife istatistik pozisyonları altında sınıflandırılan “soğuk hadde-
lenmiş paslanmaz yassı çelik ürünler”e yönelik bir damping 
soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8688) 

İthalat Rejimi Kararına ekli I sayılı listede yer alan “8. FASIL” başlıklı 
tabloda bulunan ve aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu 
(GTİP) belirtilen eşyaya ilişkin satırlar karşılarında gösterildiği 
şekilde değiştirilmiş ve aynı tabloya aşağıdaki dipnot eklenmiştir.

 

“(17) Azerbaycan Cumhuriyeti menşeli olanlar için DÜ sütununda 
yer alan gümrük vergisinin %50’si uygulanır.”

Aynı Karara ekli II sayılı listede yer alan “72. FASIL” başlıklı tabloda 
bulunan ve aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) 
belirtilen eşyaya ilişkin satırlar karşılarında gösterildiği şekilde 
değiştirilmiş ve aynı tabloya aşağıdaki dipnotlar eklenmiştir.

 

“(8) Azerbaycan Cumhuriyeti menşeli olanlar için %11,3 uygula-
nır.” 
“(9) Azerbaycan Cumhuriyeti menşeli olanlar için %15 uygulanır.”

Bu Karar 1/7/2024 tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kagit-ithalatinda-korunma-onlemi-uygulanmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-8651
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-20
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-21
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-8688
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Filistin Devleti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında 
Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Kararda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 
8692)

Filistin Devleti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenja-
nı Uygulanması Hakkında Kararın 2. maddesi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir.

MADDE 2- Kararın 2. maddesinde yer alan tablonun Tarife 
Kontenjanı Miktarı sütununda belirtilen “3.000 Ton” ibaresi “5.000 
Ton” şeklinde değiştirilmiştir.

MADDE 3– Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Filmaşin İthalatında Korunma Önlemi Uygulanması-
na İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8693)

Filmaşin ithalinde geçici olarak uygulanan ek mali yükümlük 
kesin önleme dönüştürüldü. Önlem 6 Ocak 2027 tarihine kadar 3 
dönem şeklinde uygulanacak. 7213 ve 7227 tarife pozisyonu 
altındaki 33 adet GTİP kapsamı üründe 175 ABD Doları/ton EMY 
şeklinde geçici olarak uygulanmakta olan korunma önlemi kesin 
önleme dönüştürüldü.

Korunma önlemi
MADDE 2- (1) Ek-1 ’de Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu ve 
tanımı belirtilen eşyanın ithalatında 3 yıl süreyle korunma önlemi 
olarak ek mali yükümlülük uygulanır.

(2) Ek mali yükümlülük, uygulamanın birinci, ikinci ve üçüncü 
dönemleri için Ek-1 ’ deki tabloda belirtilen tutarlar kadar tahsil 
edilir.

Tarife kontenjanı
MADDE 4- (1) Ek-1 ’de Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu ve 
tanımı belirtilen eşyanın Ek-2’de yer alan ülkeler ve gümrük bölge-
leri menşeli olanlarının korunma önlemi uygulamasından muaf 
tutulması amacıyla tarife kontenjanı açılmıştır. Tarife kontenjanı 
miktarı, ek mali yükümlülüğün uygulandığı her bir dönemde, 
Ek-2’de yer alan ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli tarife konten-
janı kapsamı eşyanın tamamı için önlemin birinci döneminde 
toplam 33.898 ton, ikinci ve üçüncü döneminde her bir dönem 
için 67.796 ton olarak belirlenmiştir. Ancak her bir ülke veya 
gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönemde verilecek tarife 
kontenjanı, önlemin birinci döneminde 11.299 tonu, ikinci ve 
üçüncü döneminde her bir dönem için 22.599 tonu geçemez.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin 
Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 
Sayısı: 8689) 

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Azerbaycan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İtha-
latında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 
Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar 
Sayısı: 8690)

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8691) 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Gümrük vergisi askıya alınan eşyaya ilişkin V sayılı listede 1 
Temmuz'dan itibaren geçerli olacak değişikliklere ilişkin İthalat 
Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar yayımlandı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-ilave-gumruk-vergisi-uygulanmasina-iliskin-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-8689
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/azerbaycan-cumhuriyeti-menseli-bazi-urunlerin-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-8690
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-8691
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/filistin-devleti-menseli-bazi-urunlerin-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-8692
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/filmasin-ithalatinda-korunma-onlemi-uygulanmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-8693
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TPS-Hareketli Makina Uygunluk Belgesi

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘TPS-Hareketli Makina 
Uygunluk Belgesi’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Hareketli Makina Uygunluk Belgesi Tek Pencere Sistemine 
alınmış olup söz konusu belgenin düzenlenmesi ve kullanılma-
sına ilişkin işlemler linkte ekli yazıda belirtildiği şekilde gerçek-
leştirilecektir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Fazla Ödenen TEV'in İadesi

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Fazla Ödenen TEV'in 
İadesi’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Kanunen ödenmemesi gereken (fazla ödenen) TEV'in 4458 
Gümrük Kanununun 211. maddesinin 2. fıkrası uyarınca geri 
verilmesinde 3 yıllık zamanaşımı süresinin hangi tarih itibarıyla 
başlatılacağı hususu daha önce muhtelif yazışmalara konu 
edilmiş olmakla birlikte, fazla ödenen TEV'in geri verilmesi 
noktasında tebliğ tarihine ilişkin gümrük idarelerinde yeknesak 
bir uygulama yapılabilmesini teminen konunun açıklığa kavuş-
turulması ihtiyacı hasıl olmuştur.

Bu itibarla, gümrük idarelerinde uygulamada birlikteliğin 
sağlanmasını teminen, ekli yazıda yer verilen mevzuat hüküm-
leri uyarınca kanunen ödenmemesi gereken (fazla ödenen) 
TEV'in geri verilebilmesi için ihracat beyannamesinin tescil 
tarihinden itibaren 3 yıl içerisinde ilgili gümrük idaresine müra-
caat edilmesi gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İnceleme Raporu (PETR1 ve PETR2 Muafiyeti)

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan; PETR2 
muafiyet kodunun uygulamasında dampinge karşı vergi 
yükümlülüğünün olduğu (6491 sayılı Türk Petrol Kanunu 
kapsamında ithale konu eşyanın yalnızca gümrük vergisi ve 
ilave gümrük vergisinden müstesna tutulabileceği, muafiyet 
kodunun PET1 olması gerektiği) ile ilgili ‘İnceleme Raporu’ 
konulu yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2)

Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü 
tarafından ‘İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2)’ konulu yazı yayım-
lanmıştır.

Avrupa Komisyonu Vergilendirme ve Gümrük Birliği Genel 
Müdürlüğü (DG TAXUD) resmî internet sitesinde (https:/taxati-
on-customs.ec.europa.eu/news/impor t-control -sys -
tem-2-ics2-live-maritime-and-inland-waterway-transport-2024
-06-03_en) yapılan bir duyuruda, yeni bir çalışma takviminin 
devreye alındığı ve bahse konu sürümün kendi içinde üç 
aşamaya ayrıldığı bilgisi iletilmektedir.

Öte yandan, söz konusu duyuruda ilgili sürümün birinci aşama-
da, deniz ve iç suyolu taşımacıları için 3 Haziran 2024 tarihinde 
devreye alınması ve en geç 4 Aralık 2024 tarihine kadar geçiş 
sürecinin tamamlanması; ikinci aşamada, deniz ve iç suyolu 
taşımalarında ara konşimento düzeyinde bilgileri sağlayan 
ekonomik aktörler için (taşıma işleri komisyoncuları, acenteler 
gibi) 4 Aralık 2024 tarihinde devreye alınması ve en geç 1 Nisan 
2025 tarihine kadar geçiş sürecinin tamamlanması; üçüncü 
aşamada, karayolu ve demiryolu taşımacıları için 1 Nisan 2025 
tarihinde devreye alınması ve en geç 1 Eylül 2025 tarihine kadar 
geçiş sürecinin tamamlanmasının planlandığı aktarılmaktadır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

2006/12 DIR Tebliği Geçici 37. Madde

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘2006/12 DIR Tebliği 
Geçici 37. Madde’ konulu yazı yayımlanmıştır.

2024/2 sayılı Dahilde İşleme Rejimi Tebliği'nde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Tebliğ ile 2006/12 sayılı Dahilde İşleme Rejimi 
Tebliği'nin geçici 37. maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir.

"(3) Bu fıkranın yürürlüğe girdiği tarihten önce ve 1/1/2021 
tarihinden sonra düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı henüz 
kapatılmamış olan 71.08, 7112.91, 7113.19 tarife pozisyonları 
dışındaki eşya için düzenlenmiş dahilde işleme izinlerine, bu 
fıkranın yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 6 (altı) ay içerisinde 
Bakanlığa müracaatta bulunulması kaydıyla, bu müracaatın 
uygun görüldüğü tarihten itibaren izin orijinal süresinin yarısını 
geçmemek üzere ilave süre verilir."

Bu çerçevede, anılan Geçici Madde hükmüne ilişkin dahilde 
işleme izinlerine ilave süre müracaatlarının Dahilde İşleme 
Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)'nin 21 ila 27. madde hükümle-
rinden ayrı değerlendirilmek suretiyle ilgili gümrük idarelerince 
karşılanması uygun bulunmuştur.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tps-hareketli-makina-uygunluk-belgesi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fazla-odenen-tev-in-iadesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/inceleme-raporu-petr1-ve-petr2-muafiyeti
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-kontrol-sistemi-2-ics2-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2006-12-dir-tebligi-gecici-37-madde
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Otomobil İthalatı - Numune İşlemleri

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Otomobil İthalatı - 
Numune İşlemleri’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Numuneler için test süreçlerinden kaynaklanacak gecikmeler-
den dolayı başvuru sahibinin mağdur olmaması adına 2023 yılı 
son 4 ayında üretilmiş olan araçların 2024 yılı ilk 4 ayında 
TSE'ye yapılan başvuru tarihi baz alınarak işlem tesis edilmesi 
ve İthalat Rejimi Kararının 7. maddesi koşulları aranmaksızın 
ithalat işlemlerinin yapılabilmesi için gerekli muafiyetin ve 
izinlerin verilmesi hususunun uygun olacağı ifade edilmiştir.

Bu çerçevede, 2023 yılı son 4 ayında üretilmiş olan ve TSE 
tarafından yukarıda belirtilen kapsamda test süreçlerine tabi 
tutulmak üzere numune olarak alınan araçların; 30.04.2024 
tarihine kadar TSE'ye başvuru yapılmış olması ve kullanılmış, 
yenileştirilmiş, kusurlu (defolu) ve yatık (zamanla dayanıklılığını 
yitirmiş) olmamaları, ayrıca dış ticaret mevzuatı ve diğer ilgili 
mevzuat çerçevesinde varsa alınması gereken tüm belge ve 
izinlerin ilgili mercilerden temin edilmesi kaydıyla, İthalat Rejimi 
Kararının 7. maddesine göre ayrı bir izne gerek olmaksızın 
işlemlerinin yapılması uygun bulunmuştur.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Fas Tarafından Dikdörtgen Tabanlı Çelik Külçeler 
Ürünlerinin İthalat İznine Tabi Tutulması

72071100 GTİP kodu altında Fas’a ithalatı gerçekleştirilen 
dikdörtgen tabanlı çelik külçeler (kütükler) ürünlerinin ithalatı-
nın artık ithalat iznine tabi tutulduğu belirtilmektedir. Fas’a ilgili 
ürünün ihracatını yapan firmaların bilgisine sunulur.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına 
İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar 
(Karar Sayısı: 8723) 

Çin menşeli binek otomobilleri ile hibrit araçlardaki ilave vergi 
uygulaması ek mali yükümlülüğe dönüştürüldü.

(18) Çin Halk Cumhuriyeti menşeli olanlar için %40 veya 
minimum 7.000 ABD Doları/adetin yüksek olanı ek mali 
yükümlülük olarak uygulanır. Ek mali yükümlülük, gümrük 
idarelerince, ithalatta alman gümrük vergileri ve diğer mali 
yükümlülüklerden ayrı olarak tahsil olunur ve genel bütçeye irat 
kaydedilir. 4458 sayılı Gümrük Kanunu ve ilgili diğer gümrük 
mevzuatının, gümrük vergisinin tarhına, tahakkukuna, tahsiline, 
geri verilmesine, takibine ve teminata bağlanmasına ilişkin usul 
ve şekle müteallik hükümleri, bu dipnot kapsamında uygulana-
cak ek mali yükümlülüğün tarhı, tahakkuku, tahsili, geri verilme-
si, takibi ve teminata bağlanması işlemlerinde de uygulanır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Üretici Belgesi

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Üretici Belgesi’ konulu 
yazı yayımlanmıştır.

Bilindiği üzere, "Dampinge karşı vergi ile telafi edici vergilerin 
İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Karar'ın 5. 
maddesi uyarınca, menşe ülkedeki üreticiler esasında değişen 
miktar veya oranlarda belirlendiği hallerde, ithalatın belirli bir 
üretici firma için tespit edilen vergi miktar veya oranından istifa-
de edilerek yapılabilmesini teminen, gümrük idarelerince ithal 
edilecek ürünün vergiye konu üretici tarafından üretildiğini 
tevsik eden "Üretici Belgesi" aranır. Söz konusu belgenin ibraz 
edilememesi halinde "diğerleri" kapsamında belirlenen vergi 
tatbik edilir. Bu uygulama, geçici önlemlere ilişkin işlemler için 
de geçerlidir." hükmünü amir olup söz konusu Tebliğin 2. mad-
desinde ise üretici belgesinin şekil şartları ile içermesi gereken 
bilgilere yer verilmiştir.

Bakanlığımıza, şekil şartlarını taşımayan; örneğin kaşesi 
mevcut olduğu halde imzalayan görevli isminin eksik bulundu-
ğu üretici belgelerinin idareye ibraz edildiği yönünde bilgiler 
intikal etmiştir.

Söz konusu üretici belgelerinin İthalatta Haksız Rekabetin 
Önlenmesine İlişkin 2002/1 Sayılı Tebliğde belirtilen şekil 
şartları ve bilgi içeriğini sağlaması gerekmekte olup bu özellik-
leri taşımayan belgelerin ibrazı halinde kabul edilmemesi 
gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Kayda Bağlı İhracat Hk. - Kereste

“Sert ağaç türlerinden kerestelerin (GTP:4407.91- 4407.92- 
4407.93- 4407.94- 4407.95- 4407.96- 4407.97- 4407.99)”ihra-
catlarına ilişkin kayıt uygulama prosedürlerinde değişikliğe 
gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak için Genel Sekreterliği-
miz Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 40 Dahili 1401 
– 1402- 1403 – 1404 – 1405) iletişime geçilmesi gerekmekte-
dir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/otomobil-ithalati-numune-islemleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uretici-belgesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-hk-kereste
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fas-tarafindan-dikdortgen-tabanli-celik-kulceler-urunlerinin-ithalat-iznine-tabi-tutulmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-ilave-gumruk-vergisi-uygulanmasina-iliskin-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-8723
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İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/6) 

Tarife kontenjanı miktarı, ek mali yükümlülüğün uygulandığı her 
bir dönemde, Filmaşin İthalatında Korunma Önlemi Uygulan-
masına İlişkin Kararın ekinde yer alan ülkeler ve gümrük bölge-
leri menşeli tarife kontenjanı kapsamı eşyanın tamamı için 
önlemin birinci döneminde toplam 33.898 ton, ikinci ve üçüncü 
döneminde her bir dönem için 67.796 ton olarak belirlenmiştir.

Her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönem-
de verilecek tarife kontenjanı, önlemin birinci döneminde 
11.299 tonu, ikinci ve üçüncü döneminde her bir dönem için 
22.599 tonu geçemez.

Tarife kontenjanı ilk gelen ilk alır yöntemiyle dağıtılır.

Bir ithal lisansında verilebilecek tarife kontenjanı miktarı 200 
tonu geçemez. Bir ithal lisansı sadece bir ülke veya gümrük 
bölgesi için düzenlenir.

Tarife kontenjanı kapsamında yapılacak ithalatta Bakanlıkça 
düzenlenen ithal lisansı gümrük beyannamesinin tescilinde 
ilgili gümrük idaresince aranır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 435)'nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 562)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Suudi Arabistanda ATA Karnelerinin Kabul Edilme-
ye Başlanması Hk.

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir 
yazıda, Suudi Arabistan (SA) Zekat, Vergi ve Gümrük İdaresi 
(ZATCA) tarafından yayımlanan bir örneği ekli bildiride; İstanbul 
Geçici İthalat Sözleşmesi kapsamında SA’nın tüm gümrük, 
kara, deniz ve hava limanlarında Geçici Kabul Karnelerinin (ATA 
Karnesi) kabul edilmeye başlanması hakkında bilgi verilmekte-
dir. 

Söz konusu, yazıda bildiride yer alan açıklamadan ATA Karnele-
rinin, eşyaların ticari süreçlerinde kullanılan paketleme malze-
meleri ve taşıma araçları dâhil sergilerde, fuarlarda, toplantılar-
da veya benzeri etkinliklerde sergilenmek veya kullanılmak 
üzere SA'ya geçici ithalatını kapsadığı anlaşılmakta olduğunun 
altı çizilerek, eğitim, bilim veya kültürel amaçlı geçici ithalatı 
yapılacak eşyaların da ATA Karnesi kapsamına girdiği ifade 
edilmektedir. Diğer taraftan, söz konusu düzenlemenin, geçici 
ithalat işlemlerinde gerekli olan finansal teminat olmaksızın 
işlem yapılabilmesine imkân sağlayarak, fuar ve benzeri etkin-
liklere katılacak firmalara kolaylık sağlayacağı da değerlendiril-
mektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İlaç Firmalarının Dikkatine

“Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliği” ne uygun 
olarak ruhsatlandırılmış beşeri tıbbi ürünlerin ruhsat devir, zayi 
ruhsat düzenleme ve sertifikalı ruhsata geçiş işlemlerine ilişkin 
esasları ve ayrıntıları belirleyen “Ruhsatlı Beşeri Tıbbi Ürünlerde 
Yeniden Ruhsat Düzenlenmesini Gerektiren Hallere İlişkin 
Kılavuz” güncellenerek yayımlanmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Dahilde İşleme İzni Kapsamı Kıymetli Maden İthali 
Hk.-2023/16 Sayılı Genelgede Değişiklik

2023/16 sayılı Genelgenin ikinci maddesinin sonuna aşağıdaki 
cümle eklenmiştir.

"Asgari bir yıldır kuyumculuk ve/veya mücevherat sektöründe 
faaliyet gösterdiğini tevsik edemeyen firmaların başvuruları 
değerlendirmeye alınmaz."

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

ÖTV Kanununa Ekli (I) Sayılı Liste Güncellenmiştir

Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) Kanununun 12 maddesinin (5) 
numaralı fıkrasında, Kanuna ekli (I) sayılı listede yer alan maktu 
vergi tutarları veya Cumhurbaşkanınca bunlara ilişkin belirle-
nen en son maktu vergi tutarlarının, ocak ve temmuz aylarında, 
Türkiye İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen yurt içi üretici 
fiyat endeksinde son altı ayda meydana gelen değişim oranın-
da, bu değişimin ilanı gününden geçerli olmak üzere yeniden 
belirlenmiş sayılacağı hükme bağlanmıştır.

TÜİK, yurt içi üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana 
gelen değişim oranını bugün itibariyle %19,49 olarak hesapla-
mıştır.

Buna göre, ÖTV Kanunu eki (I) sayılı listedeki mallarda yeniden 
belirlenmiş sayılan maktu ÖTV tutarları ekteki tabloda yer 
almaktadır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-kota-ve-tarife-kontenjani-idaresine-iliskin-teblig-no-2024-6
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ilac-firmalarinin-dikkatine-19
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dahilde-isleme-izni-kapsami-kiymetli-maden-ithali-hk-2023-16-sayili-genelgede-degisiklik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/otv-kanununa-ekli-i-sayili-liste-guncellenmistir
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/vergi-usul-kanunu-genel-tebligi-sira-no-435-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-sira-no-562
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/suudi-arabistanda-ata-karnelerinin-kabul-edilmeye-baslanmasi-hk
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Bazı Cumhurbaşkanlığı Kararnamelerinde Değişik-
lik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanlığı Kararname-
si İle Yapılan Düzenlemelere İlişkin Duyuru

81 ilde Başkanlığımıza doğrudan bağlı Defterdarlık kurulmuş-
tur. Yeni Defterdarlıklar, Vergi Dairesi Başkanlıklarının görev ve 
yetkilerini haiz olacaktır.

29 ilde bulunan Vergi Dairesi Başkanlıkları bulundukları ilin ismi 
ile Defterdarlık unvanını almış olup mevcut görev ve fonksiyon-
ları ile görevlerine devam edecektir. Vergi Dairesi Başkanları, 
Defterdar unvanını almıştır.

Defterdar, taşrada Bakanlığımızın en büyük memuru ve il ve 
bağlı ilçeler teşkilatının amiri sıfatını da haizdir.

Söz konusu Kararname ile İstanbul’da bulunan ve vergi dairesi 
fonksiyonlarına sahip olan Büyük Mükellefler Vergi Dairesi 
Başkanlığı kaldırılmıştır. 

Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı mükellefleri, 
Başkanlığımızca belirlenecek vergi dairesine aktarılacak veya 
yeni vergi dairesi kurulacaktır. 

Yapılan düzenlemeler 1 Eylül 2024 tarihinde yürürlüğe girecek-
tir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

7/6/2024 Tarihli ve 8639 Sayılı Cumhurbaşkanı 
Kararının Eki “İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygu-
lanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Karar”da Değişiklik Yapılması Hakkında Karar 
(Karar Sayısı: 8724)

Çin menşeli binek otomobilleri ile hibrit araçlardaki ek mali 
yükümlülük gümrük vergisi muafiyetinden yararlanılan yatırım 
teşvikli ithalatta uygulanmayacak.

Çin menşeli binek otomobilleri ile hibrit araçlara uygulanan ek 
mali yükümlülüğe ait dipnota aşağıdaki cümle ilave edilmiştir. 

(18) Çin Halk Cumhuriyeti menşeli olanlar için %40 veya 
minimum 7.000 ABD Doları/adetin yüksek olanı ek mali yüküm-
lülük olarak uygulanır. Ek mali yükümlülük, gümrük idarelerince, 
ithalatta alman gümrük vergileri ve diğer mali yükümlülükler-
den ayrı olarak tahsil olunur ve genel bütçeye irat kaydedilir. 
4458 sayılı Gümrük Kanunu ve ilgili diğer gümrük mevzuatının, 
gümrük vergisinin tarhına, tahakkukuna, tahsiline, geri verilme-
sine, takibine ve teminata bağlanmasına ilişkin usul ve şekle 
müteallik hükümleri, bu dipnot kapsamında uygulanacak ek 
mali yükümlülüğün tarhı, tahakkuku, tahsili, geri verilmesi, 
takibi ve teminata bağlanması işlemlerinde de uygulanır.

Yatırım teşvik belgesi kapsamında gümrük vergisi muafiyetin-
den yararlanılarak gerçekleştirilen ithalatta bu dipnot kapsamı 
ek mali yükümlülük uygulanmaz.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İstanbul Laboratuvar Müdürlüğü Akreditasyonu

İstanbul Laboratuvar Müdürlüğünce kapsam genişletme çalış-
maları kapsamında Akreditasyon sertifikası alınan metotlar 
aşağıdadır.

Petrol ve Petrol Ürünleri
1- Motorin Türleri; Parlama Noktası Tayini, Pensky-Martens 
Kapalı Kap Yöntemi (ASTM D93)
2- Motorin Türleri; Renk Tayini, Otomatik Tristimulus Yöntemi 
(ASTM D6045) 

Tekstil ve Deri Ürünleri
3- Dokumasız Kumaşlar; Test Yöntemi, Birim Alan Başına 
Kütlenin Belirlenmesi (TS EN ISO 9073-1) 

Cam-Seramik
4- Cam; Ortalama Doğrusal Termal Uzama Katsayısı Tayini (TS 
3758 ISO 7991)
5- Porselen; Gıdalarla Temas Eden Malzemeler ve Eşyalar, Su 
Absorpsiyonu Deneyi (TS EN 1217-Metot A) 

Gıda ve Yem Ürünleri
6- Ayçiçek Yağı; Özgül Ağırlık Tayini Salınım Yapan U-Tüp 
Yöntemi (ISO 18301)
7- Gıdalar; Kakao Tayini, HPLC-UV/DAD Metodu (ILIADe 112 
CLEN Method-Determination of the cocoa content in food 
products by quantification of theobromine and caffeine by 
HPLC)

Plastik ve Kauçuk Ürünleri
8- Kauçuk Malzemeler; Kalitatif Silisyum (Si) Tayini (XRF Kulla-
narak) (İşletme İçi Metot “07.AT.16 (rev.00)” (ASTM 6247 
esaslı)
9- Alüminyum İçeren Plastikler; Plastik Oranı Tayini, Termogra-
vimetrik Analiz ile (İşletme İçi Metot “07.AT.15 Rev.00” (TS EN 
ISO 113358-1, ASTM E1131) 

Laboratuvarlarımızın akreditasyon sürecinde son durumları şu 
şekildedir:

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

A.TR Dolaşım Belgelerine Islak İmza Tatbik Edilme-
si Uygulamasına Son Verilmesi

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından “A.TR Dolaşım Belgele-
rine Islak İmza Tatbik Edilmesi Uygulamasına Son Verilmesi” 
konulu yazı yayımlanmıştır.

Elektronik ortamda düzenlenen A.TR Dolaşım Belgesine ıslak 
imza atılması uygulamasına 8 Temmuz 2024 tarihi itibarıyla 
son verilmesi hususunda mutabakata varılmış olup MEDOS 
üzerinden elektronik ortamda düzenlenen A.TR Dolaşım Belge-
sinin gümrük vizesi kutusu 8 Temmuz 2024 tarihi itibarıyla ilgili 
gümrük memurlarımızca imzalanmayacaktır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-cumhurbaskanligi-kararnamelerinde-degisiklik-yapilmasina-dair-cumhurbaskanligi-kararnamesi-ile-yapilan-duzenlemelere-iliskin-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7-6-2024-tarihli-ve-8639-sayili-cumhurbaskani-kararinin-eki-ithalatta-ilave-gumruk-vergisi-uygulanmasina-iliskin-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-da-degisiklik-yapilmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8724
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/istanbul-laboratuvar-mudurlugu-akreditasyonu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/a-tr-dolasim-belgelerine-islak-imza-tatbik-edilmesi-uygulamasina-son-verilmesi
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TCMB - İhracat Genelgesinde Değişiklik

TCMB İhracat Genelgesinin, İhracat bedelinin tahsilinde ve 
ihracat hesabının kapatılmasında sorumluluk başlıklı 26 ncı 
maddesinin (1) nolu fıkrasında değişiklik yapıldı.

İhracat bedelinin tahsilinde ve ihracat hesabının kapatılmasın-
da sorumluluk
MADDE 26

– (1) İhracat bedelinin tahsilinden ve ihracat hesabının yurda 
getirme süresi içinde (ek süreler dâhil) kapatılmasından 
ihracatçılar, ihracat bedelinin faktoring şirketinin yurt içi 
kaynaklarından ödendiği faktoring işlemlerinde faktoring şirketi 
sorumludur. Ancak, 2004/12 sayılı Dış Ticaret Sermaye Şirketi 
Statüsüne İlişkin Tebliğ kapsamında aracılı ihracat sözleşmesi-
ne dayanılarak gerçekleştirilen ihracat işlemlerinde, aracılık 
sözleşmesinde aksine bir hüküm bulunmadığı takdirde imalat-
çı ve tedarikçi şirketler sorumludur. Bu kapsamdaki aracılık 
sözleşmelerinin, GB tescil tarihini takip eden 10 iş günü 
içerisinde aracı bankaya ibrazından sözleşmenin tarafı olan dış 
ticaret sermaye şirketi statüsünü haiz şirket sorumludur.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Kayıtlı İhracatçı Sistemi (REX)

Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü 
tarafından “Kayıtlı İhracatçı Sistemi (REX)” konulu yazı yayım-
lanmıştır.

İthalat Rejimi Kararı Ek-1’inde belirtilen faydalanan ülkeler 
menşeli ürünleri Avrupa Birliği ve İsviçre'ye göndermek amacıy-
la REX menşe beyanı düzenleyebilmektedirler.

Ülkemizde yerleşik ihracatçılar bakımından REX sisteminin 
uygulama alanı oldukça sınırlı olup, Türkiye'den İngiltere ve 
Güney Kore başta olmak üzere üçüncü ülkelere yapılacak 
ihracatlarda REX numarası kullanılması imkanı ve zorunluluğu 
bulunmamaktadır. 

Dolayısıyla ihracatçılarımızın REX sİstemine bu amaçla kayıt 
yaptırmaması gerektiğine ilişkin ilgili tüm mükelleflere gerekli 
duyurunun yapılması gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

QR Kodu Taşıyan ve Islak Mürekkepli İmza İçerme-
yen A.TR Dolaşım Belgeleri

AB-Türkiye Gümrük İşbirliği için yeni A.TR dolaşım belgesi 
kuralları 8 Temmuz 2024 tarihinden itibaren AB Üye Devletleri, 
Türk yetkili makamları tarafından elektronik ortamda düzenle-
nen, QR kodu taşıyan ve ıslak mürekkepli imza içermeyen A.TR 
dolaşım belgelerini kabul edecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Antrepolardaki Kamera Kayıtlarında Noksanlık

AB-Türkiye Gümrük İşbirliği için yeni A.TR dolaşım belgesi 
kuralları 8 Temmuz 2024 tarihinden itibaren AB Üye Devletleri, 
Türk yetkili makamları tarafından elektronik ortamda düzenle-
nen, QR kodu taşıyan ve ıslak mürekkepli imza içermeyen A.TR 
dolaşım belgelerini kabul edecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

5793 Sayılı Karara İlişkin Pazara Giriş Belgesi Des-
teği Hk.

5973 sayılı İhracat Destekleri Hakkında Karara ait Pazara Giriş 
Belgesi Desteğine İlişkin Genelge kapsamında, şirketlerin 
üretimini / ihracatını yaptıkları ürünlere ilişkin aldıkları pazara 
giriş belgesi, test/analiz ile ruhsatlandırma ve kayıt işlemleri 
destek kapsamındadır. 

EK-1/B Destek Kapsamındaki Pazara Giriş Belgeleri Listesinde 
yer alan belgelere ilişkin; eğitim ve danışmanlık hizmetleri, yol 
ve konaklama masrafları ile tarım ürünlerine ilişkin muayene 
ücretleri haricinde kalan, belge alımında ve yenilenmesinde 
gerçekleştirilen giderler ile tarım ürünleri analizine ilişkin akredi-
tasyon ücretleri destek kapsamında değerlendirilir. 

Desteğe esas pazara giriş belgesi, test/analiz ile ruhsatlandır-
ma ve kayıt işlemlerine ilişkin harcamalar %50 oranında 
desteklenir. 

Bahse konu destek kapsamında destek üst limiti 2024 yılı için 
toplamda 11.183.893,00 TL’dir. 

Konu destek başvurularına ilişkin dikkat edilecek hususlara ait 
detaylara buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayitli-ihracatci-sistemi-rex-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/qr-kodu-tasiyan-ve-islak-murekkepli-imza-icermeyen-a-tr-dolasim-belgeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/antrepolardaki-kamera-kayitlarinda-noksanlik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tcmb-ihracat-genelgesinde-degisiklik-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/5793-sayili-karara-iliskin-pazara-giris-belgesi-destegi-hk
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İhracı Kayda Bağlı Mallar Hk. - Nohut ve Kırmızı 
Mercimek

“Tohumluk olmayan nohut (GTİP:0713.20.00.00.19) ve Kırmızı 
mercimek (GTİP:0713.40.00.00.13)” ürünlerinin ihracatına 
ilişkin kayıt uygulama prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, 
konu hakkında bilgi almak için Genel Sekreterliğimiz Kayda 
Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 40 Dahili 1401 – 1402 – 
1403 – 1404 – 1405) iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Çekya’ya Tahin İhracatında CHED-D Belgesi İbrazı 
İle AB’ye Bazı Ürünlerin İhracatında Kontrol Sıklığı-
nın Azaltılması

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan yazıda, 
Çekya'ya yönelik tahin ihracatında TRACES sistemi üzerinden 
CHED-D belgesinin düzenlenip düzenlenmemesi hususuna 
ilişkin Avrupa Birliği Nezdinde Daimi Temsilciliğimizden alınan 
bir yazıda; 12 Haziran 2024 tarihli AB Resmi Gazetesi’nde 
yayınlanan 11 Haziran 2024 tarih ve 2024/1662 sayılı Komis-
yon Uygulama Tüzüğü ile 2019/1793 sayılı Tüzük’te gerekli 
değişikliklerin yapıldığı, bu kapsamda, ülkemiz menşeli tahinin 
arttırılmış kontrollere tabi olmayacağı, CHED belgesinin gerekli 
olmayacağı ve bahse konu Tüzüğün 2 Temmuz 2024 tarihinde 
yürürlüğe girdiği ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

51xx Rejimde ÖTV Kullandırılması Hakkında

İGMD’nin Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü’ne 
muhattap ‘51xx Rejimde ÖTV Kullandırılması Hakkında’ konulu 
yazısına cevabi yazı eklidir.

İGMD, ÖTV’ye tabi taşıtların Dahilde İşleme Rejimi çerçevesin-
de işlem gördükten sonra tekrar yurtdışı edilmesinde, OTV2 ve 
OTV2M muafiyet kodlarının muafiyetin neden kullandırılmaya-
cağının açıklanması ile ilgili Bakanlığa yazı yazmış olup gelen 
cevabı yazıda;

‘ÖTV’ye tabi taşıtların gümrük vergilerinin, Gümrük Kanunu ile 
diğer kanunlar gereğince teminata bağlanması veya kısmen 
tahsil edilmesi suretiyle işlem tesis edildiği hallerde teminat 
veya kısmi tahsilat tutarının belirlenmesinde ÖTV’nin de dikkate 
alınması gerektiği belirtilmektedir. Bu itibarla talebinizin değer-
lendirilmesini teminen konu ilgili Bakanlığa intikal ettirilmiştir.’

Denilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD / ÇHC Menşeli Hidroflorokarbon Karışımı 
Ürün Yönelik Anti-Damping

ÇHC menşeli bileşenler kullanılarak Türkiye'de tamamlanan ve 
Türkiye'den ABD'ye ihraç edilen R-410A ve ÇHC menşeli 
bileşenler kullanılarak Türkiye'de tamamlanan ve ABD'de daha 
fazla işlenen, Türkiye'den ABD'ye ihraç edilen R-410B karışımla-
rına yönelik soruşturmaya ilişkin nihai kararlar uyarınca, ÇHC 
menşeli soruşturma konusu ürüne yönelik olarak uygulanmak-
ta olan %216,37 oranındaki ülke geneli önlemin ülkemize 
teşmil edilmesine karar verilmiştir.

Mezkur kararlarda ayrıca, Türkiye'den ithal edilen ve ÇHC 
menşeli olmayan "HFC karışımları”ndan üretilen R-410A ve 
R-410B ürünlerinin anılan önlemden muaf olabilmesi için, 
ithalatçı ve ihracatçılara sertifika yükümlülüğü getirildiği ifade 
edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Sigara Cinsi Eşyanın Antrepoya Alınma-
sına İzin Verilmemesi

2149 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı münderecatı ülkemize ithali 
yasaklanan Karar kapsamındaki sigara, sarmalık kıyılmış tütün 
mamulü, pipoluk tütün mamulü, nargilelik tütün mamulü, puro 
ve sigarillo haricindeki tütün mamulleri ile ısıtılarak ya da yakıla-
rak tüketilenler ve nikotin içersin ya da içermesin tütün mamu-
lünü taklit eder tarzda kullanılan elektronik sigara ve elektronik 
nargile dahil her türlü mamul ve bu mamullerin tüketiminde 
kullanılan elektronik cihaz, aksam, yedek parça ve solüsyonları-
nın;

Onay tarihi öncesinde tescilli antrepo beyannamelerine binaen 
antrepolara alınmış olması halinde transit veya mahrece iade 
işlemlerine devam edilmesi,

Diğer taraftan, Onay tarihi itibarıyla, antrepo rejimine tabi 
tutulmasına izin verilmemesi uygun bulunmuştur.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracı Kayda Bağlı Mallar Hk - Kereste

“Yumuşak ağaç türlerinden kerestelerin (GTP: 4407.11- 
4407.12- 4407.13- 4407.14- 4407.19)” ihracatlarına ilişkin kayıt 
uygulama prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu 
hakkında bilgi almak için Genel Sekreterliğimiz Kayda Bağlı 
İhracat Şubesi ile (0312 447 27 40 Dahili 1401 – 1402- 1403 – 
1404 – 1405) iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihraci-kayda-bagli-mallar-hk-nohut-ve-kirmizi-mercimek
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cekya-ya-tahin-ihracatinda-ched-d-belgesi-ibrazi-ile-ab-ye-bazi-urunlerin-ihracatinda-kontrol-sikliginin-azaltilmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/51xx-rejimde-otv-kullandirilmasi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-chc-menseli-hidroflorokarbon-karisimi-urun-yonelik-anti-damping
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-sigara-cinsi-esyanin-antrepoya-alinmasina-izin-verilmemesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihraci-kayda-bagli-mallar-hk-kereste
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Karayolu Taşımacılarının SENT Sistemine Kayıt 
Zorunluluğu

Polonya'da karayolu taşımacılığı alanında yapılan yeni düzenle-
meye göre 1 Temmuz 2024 tarihi itibarıyla Avrupa Birliği (AB) 
üye ülkeleri, İsviçre veya Avrupa Serbest Ticaret Birliği (EFTA) 
üye ülkelerinde yerleşik olmayan üçüncü ülkelere ait karayolu 
taşımacılarının Polonya sınırını geçmeden önce SENT (System 
for Electronic Transport Supervision) sistemine bildirimde 
bulunmaları ve her taşıma için bir referans numarası almaları 
gerekeceği belirtilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Canlı Hayvan Transit Geçiş İzinleri

İthalatçı ya da yükten sorumlu kişi, ülkemiz üzerinden transit 
geçiş yapacak sığır ve koyun cinsi hayvanların transit izni için 
başvurusunu, sevkiyat gönderici ülkeden çıkmadan önce 
yapması koşuluyla;

2022-2 sayılı “Damızlık, Besilik, Kesimlik, Sığır Cinsi İle Koyun 
Ve Keçi Türü Canlı Hayvanların İthalatında ve Transitinde Yürü-
tülecek Veteriner Kontrollerine Dair Talimat" ın “F. Transit Uygu-
lamaları" maddesindeki hükümler ve sunulacak belgelere 
ilaveten,

Aşağıdaki hususları içeren dilekçeyi hazırlamış olarak;

- Hangi ülkeden gelip hangi ülkeye götürüleceği bilgisi,
- Hayvan sayısı ve hayvanların niteliği, (kesimlik, besilik, damız-
lık)
- Sevkiyatın yapılacağı nakliye aracının tanımlayıcı plakası/ismi,
- Nakliye aracının Türkiye'ye ulaşacağı tahmini varış tarihi,
- Ülkeye giriş ve çıkışının yapılacağı Veteriner Sınır Kontrol 
Noktası Müdürlüklerinin isimleri,

Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğüne başvurması gerekmekte-
dir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Etil Alkol, Metanol ve Suma Üretim Miktarı ile Etil 
Alkol ve Metanol Depolarındaki Stok Hareketlerinin 
Tespitine, Ürünlerin Ticaretine İlişkin Yöntemin 
Belirlenmesine, Verilerin Toplanmasına ve Ürünle-
rin Nakline İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ 
(No: 2024/14)

Resmi Gazetede yayımlanmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Dökme ve Varilli Zeytinyağı İhracatı

Dökme ve Varilli Zeytinyağı İhracatına (GTİP: 
15.09.20.00.00.19, 1509.30.00.00.19, 1509.90.00.00.29 ve 
1509.90.00.00.39) ilişkin güncel gelişmeler hakkında üyelerini-
zin bilgi edinmelerini teminen, aşağıda iletişim bilgileri yer alan 
Ege İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği personeli ile iletişime 
geçmeleri beklenmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Rehberi

2024/8 sayılı Genelge eki "Ek-1 Yetkilendirilmiş Gümrük Müşa-
virliği Rehberi"nin "9.3.3 Antrepo Dışında Yapılacak Elleçleme 
Faaliyetleri" bölümünün "ç. Antrepo Dışında Yapılacak Elleçle-
me Faaliyetlerine İlişkin Ortak Hükümler" alt başlığının ilk 
paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir:

"Elleçleme yapılmak üzere antrepodan geçici çıkışı yapılacak 
serbest dolaşımda olmayan eşya için tahakkuk edebilecek 
gümrük vergileri kadar teminat, denetleyici gümrük müdürlü-
ğünce eşya sahibinden istenir. Bu kapsamda, Gümrük Yönet-
meliğinin 493 maddesinin beşinci fıkrasının (a) bendinde 
sayılan eşya sahibinin götürü teminatı da kullanılabilir."

Genelgeye buradan ulaşabilirsiniz.

– 2024 Yılı Haziran Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2024 Yılı Haziran Ayına Ait Yurt İçi Satış ve 
Teslim Belgelerinin (D3) Listesi
– 2024 Yılı Haziran Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H1) Listesi
– 2024 Yılı Haziran Ayına Ait Firma Talebine İstina-
den İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Liste-
si

Resmi Gazetede yayımlandı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kozmetik Firmalarının Dikkatine

“Kozmetik Faaliyetleri Elektronik İşlem Süreçlerine İlişkin 
Kılavuz” güncellenmiş ve “Kozmetik Ürünler İçin Ürün Takip 
Sistemi Kullanımına Ve Başvurulara İlişkin Kılavuz” olarak 
yürürlüğe girmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/karayolu-tasimacilarinin-sent-sistemine-kayit-zorunlulugu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/canli-hayvan-transit-gecis-izinleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/etil-alkol-metanol-ve-suma-uretim-miktari-ile-etil-alkol-ve-metanol-depolarindaki-stok-hareketlerinin-tespitine-urunlerin-ticaretine-iliskin-yontemin-belirlenmesine-verilerin-toplanmasina-ve-urunlerin-nakline-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-teblig-no
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dokme-ve-varilli-zeytinyagi-ihracati
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yetkilendirilmis-gumruk-musavirligi-rehberi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kozmetik-firmalarinin-dikkatine-15
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-yili-haziran-ayina-ait-d1-d3-h1-ve-iptal-edilen-diib-listeleri
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Geçici İthalat Rejimi İle Geçici İhracat Eşyasında 
Ayniyet Tespiti

Geçici İthalat Eşyasına İlişkin İşlemlerden
2153, 2353, 3153, 3158, 4053, 4058, 4253, 4258, 5300, 5321, 
5323, 5341, 5351, 5352, 5371, 5391, 5800, 7153, 7158 rejim 
kodları kapsamında ve;

Geçici İhracat Eşyasına İlişkin İşlemler 
2300, 2340, 2342, 6123, 6323, 6771, 7123 rejim kodları kapsa-
mında; 

a) Yetkilendirilmiş yükümlü sertifikasına sahip kişiler tarafından 
beyan edilen her türlü eşyanın, 

b) Onaylanmış Kişi Statüsüne İlişkin Gümrük Genel Tebliği'nin 
(Seri No:1) 42/A maddesinin birinci fıkrasında belirtilen koşulla-
rı taşıyan ve mezkur maddede belirtilen kolaylıklardan fayda-
lanma hakkı bulunan yükümlüler tarafından, ekli listede yer 
alan GTİP'lerden beyan edilen; eşyanın taşınmasına veya 
ambalajlanmasına mahsus eşya, palet, uçak, uçak motorları, 
uçak motorlarının aksam ve parçalarının, 

c) Yükümlüler tarafından ekli listede yer alan GTİP'lerden beyan 
edilen ve çabuk bozulabilir nitelikteki sebze ve meyve cinsi 
eşyanın taşınmasına veya ambalajlanmasına mahsus eşya ve 
paletlerin, fiziki kontrolü gerektirir özel durumlar hariç olmak 
üzere, sadece ayniyet tespiti gerekçesiyle kırmızı hatta yönlen-
dirilmemesi gerekmektedir. 

2019/9 ve 2022/16 Genelgeler yürürlükten kaldırılmıştır.

Genelgeye buradan ulaşabilirsiniz.

Önceki Rejime İlişkin Beyanname No Aranması

BİLGE Sisteminde önceki rejime ilişkin beyanname bilgisinin 
sisteme girilmesine ilişkin olarak; 

1. 4010 ve 2351 rejim kodlu beyannamelerde ek bilgi/sunulan 
belgeler ön izinler bölümünde 0701 kodlu "Önceki Rejime İlişkin 
TCGB" belgesi beyan edilmeksizin beyannamenin işlemlerine 
devam edilmesine izin verilmemesi, 

2. 1023 rejim ve 1040 rejim kodlu beyannamelerde zorunlu 
tutulmamak kaydıyla 0701 kodlu "Önceki Rejime İlişkin TCGB" 
belgesinin Sistem tarafından referans olarak sunulan belgeler 
bölümünde gösterilmesi, hususlarında teknik düzenleme yapıl-
mıştır.

• 1023 ve 1040 rejim kodlu beyannamelerde 0701 kodlu 
"Önceki Rejime İlişkin TCGB" belgesine ilişkin bilgilerin mevcut 
olması halinde beyan edilmesi;

• 4010 ve 2351 rejim kodlu beyannamelerde ise zorunlu belge 
olarak beyan edilmesi gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Götürü Teminat - Süre Uzatımı

Antrepo işleticilerine götürü teminat tutarı değişimi için verilen 
süre 20 Eylül’e uzatılmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Zirai Karantina Kontrolleri

2024/5 sayılı ÜGD Tebliği Ek-7’de yer alan ürünler için zirai 
karantina kontrolü yapılmadan iç gümrüklere sevki yapılan, 
sevk edilen gümrük müdürlüğünde zirai karantina kontrolü 
talep edilen ve bir defaya mahsus izin verilen işlemler ile ilgili 
envanter tutulduğu, aynı firmaya tekrar izin talep edilmesi duru-
munda suistimallerin önüne geçmek amacıyla bitki sağlığı 
kontrolleri yapılmaksızın ürünlerin İade edilmesi yönünde işlem 
tesis edileceği bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Antrepoda Küşat İşlemi

Genel Müdürlüğümüze intikal eden olaylardan; antrepolara 
alınması esnasında kullanılmamış olarak beyan edilen eşyanın, 
antrepo beyannamesi kapsamında antrepolara alınmasından 
sonra yapılan muayene neticesinde kullanılmış olduğunun 
tespit edilmesi üzerine ilgili mükelleflere cezai işlem tesis 
edildiği, mükelleflerin antrepo beyannamesi kapsamındaki 
eşyalarının kullanılmamış olduğunun ispat edilmesi amacıyla 
eşyadan numune alınarak ilgili sanayi odaları, üniversiteler ve 
sair kurumların teknik bilgiye haiz bilirkişilerince düzenlenen ve 
eşyanın kullanılmamış olduğunu gösteren raporların ibraz 
edilmesi taleplerinin reddedilerek, tesis edilen cezai işlemlerin 
kesinleştiği anlaşılmıştır.

Bahsi geçen hususlar hakkında oluşabilecek mağduriyetlerin 
önüne geçilebilmesini teminen, eşyaya ilişkin antrepo beyan-
namesi verilip eşyanın antrepoya alınmasından sonra, antrepo 
rejimine tabi tutulan eşyanın gümrükçe onaylanmış yeni bir 
işlem veya kullanıma tabi tutulmasından önce küşat işlemi izni 
verilmesi mümkün bulunmaktadır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Ticaret Bakanlığı GET-APP Programı İhracatçılara 
İşlem Kolaylığı Sağlıyor

Mikro ihracatçıların, adlarına düzenlenmiş olan Basitleştirilmiş 
Gümrük Beyannamesi (BGB) kapsamı detaylı verilerini Bakanlı-
ğımız GET-APP programı üzerinden haftalık olarak sorgulaya-
bilmesi sağlanmıştır.

BGB verilerine ( https://uygulama.gtb.gov.tr/GETAPP ) adresi 
üzerinden fs-firma sahibi profiline sahip kullanıcılar erişebile-
cektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gecici-ithalat-rejimi-ile-gecici-ihracat-esyasinda-ayniyet-tespiti
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/onceki-rejime-iliskin-beyanname-no-aranmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/goturu-teminat-sure-uzatimi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/zirai-karantina-kontrolleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/antrepoda-kusat-islemi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ticaret-bakanligi-get-app-programi-ihracatcilara-islem-kolayligi-sagliyor
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Belirli Malların Sınıflandırılmasıyla İlgili Ab Komis-
yon Uygulama Yönetmeliği

AB Resmi Gazetesinde bazı tekstil ürünlerinin sınıflandırılma-
sıyla ilgili Komisyon Uygulama Yönetmeliği yayımlandı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/22) 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Yönetmelikten 
oluşan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Mevzu-
at hükümleri çerçevesinde 2025 yılının ilk yarısında süresi 
dolacak mevcut dampinge karşı önlemlerin ilanını kapsamak-
tadır.

Yürürlük süresi sona erecek dampinge karşı önlemler
Aşağıdaki tabloda yer alan dampinge karşı önlemlerin yürürlük-
te kalma süreleri, bir nihai gözden geçirme soruşturması 
açılmaması halinde karşılarında belirtilen tarihlerde sona 
erecektir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Endonezya’ya İhracatta Helal Belge Zorunluluğu

Ülkemizden Endonezya’ya tarım ürünleri ihracatı kapsamında, 
Endonezya iç mevzuatı uyarınca, halihazırda hayvansal ürünler 
için “Helal Sertifikası” alınması zorunlu olup 2024 yılının Ekim 
ayı itibarıyla gıda ve içecek ürünleri de anılan zorunluluk kapsa-
mına dahil edileceği belirtilmektedir. 

Bu kapsamda, ülkemizde helal sertifikasyona yönelik faaliyet 
gösteren kuruluşların BPJPH’ye başvuru yolu açılmış olmasına 
rağmen HAK tarafından ülkemizde akredite edilen herhangi bir 
kurum/kuruluşça bugüne kadar bir başvuruda bulunulmadığı, 
ancak HAK tarafından akreditasyon sürecini tamamlama 
aşamasında olan bir firmanın BPJPH'ye başvurmuş olduğu 
bilgilerine yer verilmiştir. (Güncel olarak bu firmanın HAK 
tarafından akredite edildiği bilgisine ulaşılmıştır.) 

Diğer taraftan, HAK'tan alınan bilgilere göre ise, Türkiye’den 
Endonezya’ya ihraç edilecek ürünlerde yapılacak etiketlemeler-
de hem Türkiye’nin helal logosu hem de Endonezya’nın helal 
logosunun bulunmasının zorunlu hale geleceğinin BPJPH yetki-
lilerince vurgulandığı belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

E-İhracat Desteklerinin Uygulamasına Yönelik 
Genelgede Değişiklik

E-İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamında yer alan 
e-ihracat desteklerinin uygulamasına yönelik 10 Ekim 2022 
tarihli "E-İhracat Desteklerine İlişkin Genelge"de 12.07.2024 
tarihli Makam Onayı ile değişiklik yapıldığı aktarılmaktadır.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/7)

Bebek arabalarında uygulanan gözetim esaslarında değişiklik 
yapıldı. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 
2024/7) ile gözetim uygulamasında "CIF Kıymet" yerine "birim 
gümrük kıymeti" esas alınacak. 25 kg veya daha az miktarda 
yapılacak olan ithalattaki muafiyet kaldırıldı.

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/belirli-mallarin-siniflandirilmasiyla-ilgili-ab-komisyon-uygulama-yonetmeligi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-22
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/endonezya-ya-ihracatta-helal-belge-zorunlulugu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/e-ihracat-desteklerinin-uygulamasina-yonelik-genelgede-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-7
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Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerinin Yurt 
İçi ve Yurt Dışı Kaynaklardan Teminine İlişkin Usul 
ve Esaslar Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılması-
na Dair Tebliğ

Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerinin Yurt İçi ve Yurt Dışı 
Kaynaklardan Teminine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebli-
ğin Ek-1’indeki Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünleri-1 
tablosunda yer alan “2710.20.32.00.00” ve 
“2710.20.38.00.00” G.T.İ.P. numaralı satırlar yürürlükten kaldı-
rılmıştır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

7521 Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararname-
lerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun

Yatırım Sözleşmelerine İlişkin Damga Vergisi İstisnası Getirildi
MADDE 3- 488 sayılı Damga Vergisi Kanununa ekli (2) sayılı 
tablonun “IV-Ticari ve medeni işlerle ilgili kağıtlar” başlıklı 
bölümünün (43) numaralı fıkrasında yer alan “kâğıtlar.” ibaresi 
“kâğıtlar ve yatırımlarda Devlet yardımları hakkında kararlar 
kapsamında Sanayi ve Teknoloji Bakanı ile 5/6/2003 tarihli ve 
4875 sayılı Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanununda tanımla-
nan yatırımcılar arasında imzalanan yatırım sözleşmeleri.” 
şeklinde değiştirilmiştir.

Belirli Hibrit Elektrikli Araçlara Yönelik ÖTV Oranları Yeniden 
Düzenlendi
MADDE 11- 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) 
sayılı listeye 87.03 G.T.İ.P. numaralı sırasının “- Diğerleri” satırın-
da yer alan “-- Sadece elektrik motorlu olanlar” alt satırından 
önce gelmek üzere karşılarında gösterilen oranlarıyla birlikte 
aşağıdaki alt satırlar eklenmiştir.

 

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Isıl İşleme Tabi 
Tutulması ve İşaretlenmesine Dair Yönetmelik

Resmi Gazetede yayımlandı.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

– Öncelikli Ürün Listesi Tebliğinde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Tebliğ
– Teknoloji Odaklı Sanayi Hamlesi Programı Uygu-
lama Esasları Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ
– Yeşil Dönüşüm Destek Programı Uygulama Usul 
ve Esasları Tebliği

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/7)

4805 tarife pozisyonunda sınıflandırılan "Fluting ve testlayner 
türü" kağıtlar için 87 ABD Doları/ton ek mali yükümlülük şeklin-
de uygulanan korunma önleminden muafiyet sağlanması 
amacıyla açılan tarife kontenjanının kullanım usul ve esaslarını 
düzenlenmiştir.

Tarife kontenjanı
Tarife kontenjanı miktarı, ek mali yükümlülüğün uygulandığı her 
bir dönemde, Kâğıt İthalatında Korunma Önlemi Uygulanması-
na İlişkin Kararın ekinde yer alan ülkeler ve gümrük bölgeleri 
menşeli eşyanın tamamı için toplam 30.624 ton olarak belirlen-
miştir.

Her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönem-
de verilecek tarife kontenjanı miktarı 10.208 tonu geçemez.

Tarife kontenjanı, ilk gelen ilk alır yöntemiyle dağıtılır.

Bir ithal lisansında verilebilecek tarife kontenjanı miktarı 400 
tonu geçemez. Bir ithal lisansı sadece bir ülke veya gümrük 
bölgesi için düzenlenir.

Bir başvuru sahibi adına yeni ithal lisansı düzenlenebilmesi için 
söz konusu başvuru sahibi adına bu Tebliğ kapsamında en son 
tahsis edilen ithal lisansının belge tarihi üzerinden en az 30 gün 
geçmiş olması ve daha önce düzenlenen ithal lisansı kapsa-
mındaki eşyanın tüm ithalat işlemlerinin tamamlanmış olması 
gerekir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

1092 Kodlu TPS-İnceleme, Analiz Veya Test Amaçlı 
Eşya İthalat İzin Belgesi-Evrak Yükleme

İnceleme, analiz veya test amaçlı olarak ithal edilen eşyaya 
ilişkin muafiyet şartlarının sağlanıp sağlanmadığı ve vergi 
yükümlülüğünün doğup doğmadığını tespiti bakımından söz 
konusu işlemler neticesinde oluşan artık veya geride kalan 
ürünler için istenen raporun yükümlü firma tarafından ön 
başvuruda belirtilen işlem süresi içerisinde TPS portalından 
gümrük idaresine elektronik ortamda sunulabilmesi sağlan-
mıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/akaryakit-haricinde-kalan-petrol-urunlerinin-yurt-ici-ve-yurt-disi-kaynaklardan-teminine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7521-bazi-kanun-ve-kanun-hukmunde-kararnamelerde-degisiklik-yapilmasina-dair-kanun
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ahsap-ambalaj-malzemelerinin-isil-isleme-tabi-tutulmasi-ve-isaretlenmesine-dair-yonetmelik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/oncelikli-urun-listesi-teknoloji-odakli-sanayi-hamlesi-programi-uygulama-esaslari-ve-yesil-donusum-destek-programi-uygulama-usul-ve-esaslari-tebligi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-kota-ve-tarife-kontenjani-idaresine-iliskin-teblig-no-2024-7
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/1092-kodlu-tps-inceleme-analiz-veya-test-amacli-esya-ithalat-izin-belgesi-evrak-yukleme-hakkinda
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E-İhracat Desteği Hakkında

E-İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamında e-ihracat 
desteklerinden serbest bölge firmalarının yararlanabilmesi 
amacıyla, İhracat Genel Müdürlüğü tarafından E-İhracat 
Desteklerine İlişkin Genelge'de değişiklik yapılarak serbest 
bölge firmalarının yurt dışı yönünde açacakları Serbest Bölge 
İşlem Formu ile e-ihracat beyanında bulunabilmeleri sağlan-
mıştır. 

Serbest Bölge İşlem Formu'na ilave edilen 8 numaralı hanede 
yer alan Ek Açıklama bölümünde “Bu sevkiyat elektronik ticaret 
(e-ticaret) amaçlı bir sevkiyattır” ibaresinin yer alması için, SBİF 
düzenleme aşamasında ilgili seçeneğin işaretlemesi gerek-
mektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Pazara Giriş Projesi Hazırlama Desteğine İlişkin 
İhracat Planı

İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamında hazırlanarak 
16.11.2022 tarihinde yürürlüğe giren Pazara Giriş Projesi Hazır-
lama Desteğine İlişkin Genelge ekinde yer alan ihracat planı 
hazırlanırken dikkat edilmesi gereken esasları kapsayan EK-2 
23.07.2024 tarihinde onaylanarak yürürlüğe girmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

EORI Numarası Zorunluluğu

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından “EORI Numarası Zorun-
luluğu” konulu yazı yayımlanmıştır.

Ülkemizin NCTS Faz 5’e geçiş takvimi bilahare Bakanlığımızca 
duyurulacak olmakla birlikte: Faz 5’e geçiş sürecinin sağlıklı ve 
sorunsuz bir şekilde yürütülmesi, ayrıca, hâlihazırda Faz 5’e 
geçiş yapmış olan ülkelerle EORI numarasına ilişkin sorun 
yaşanmamasını teminen 01.09.2024 tarihi itibarıyla mevcut 
NCTS uygulamasında ülkemiz hareketli ortak transit rejimi 
kapsamındaki transit beyanlarında taşıyıcı kimlik numarası 
alanında;

• Yabancı taşıyıcılar için EORI numarası,
• Ülkemizde yerleşik taşıyıcı firmalar için ise sistemde EORI 
eşleştirmesi yapılmış vergi numaralarının,

beyan edilmesi gerekmektedir.

Bu çerçevede, 01.09.2024 tarihi itibarıyla, yabancı taşıyıcılar 
için EORI numarası, ülkemizde yerleşik taşıyıcı firmalar için ise 
EORI eşleştirmesi yapılmış vergi numaraları beyan edilmeden 
transit beyannamesi tesciline izin verilmeyecek olup taşıyıcı 
firmalarımızın herhangi bir sorunla karşılaşmaması ve mağdu-
riyet yaşanmaması için, vergi numarası ile EORI numarası 
eşleştirme işlemlerini 01.09.2024 tarihi öncesinde tamamla-
maları önem arz etmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/serbest-bolge-islem-formu-ile-e-ihracat-beyaninda-bulunabilme
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pazara-giris-projesi-hazirlama-destegine-iliskin-ihracat-plani
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/eori-numarasi-zorunlulugu-hakkinda
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Bunları Unutmayalım!

Bedelsiz İhracat

Bedelsiz ihracat, karşılığında yurt dışından bir ödeme almaksızın yurt dışına mal gönderilmesidir.

Bedelsiz olarak ihraç edilebilecek mallar aşağıda belirtilmiştir;

1) Gerçek veya tüzel kişiler tarafından götürülen veya gönderilen hediyeler, miktarı ticari teamüllere 
uygun numuneler ile reklam ve tanıtım malları, yeniden kullanıma veya geri dönüşüme konu ithal 
edilmiş mal ve ambalaj malzemeleri,
(250.000 ABD Dolarına kadar doğrudan gümrük idarelerine, 
250.000 ABD Doları ve üzeri olanlar için, bedelsiz ihracat formu doldurularak İBGS’NE başvurulur.)
2) Daha önce usulüne uygun olarak ihraç edilmiş malların bedelsiz gönderilmesi ticari örf ve adetlere 
uygun parçaları, fireleri ile garantili olarak ihraç edilen malların garanti süresi içinde yenilenmesi gere-
ken parçaları,
(250.000 ABD Dolarına kadar doğrudan gümrük idarelerine, 
250.000 ABD Doları ve üzeri olanlar için, bedelsiz ihracat formu doldurularak İBGS’ne başvurulur.)
(İhracatçı Birliğine üyelik şartı aranır.)
3) Yabancı misyon mensuplarının, Türkiye'de çalışan yabancıların, yurt dışına hane nakli suretiyle gide-
cek Türk vatandaşlarının, daimi veya geçici görevle yurt dışına giden kamu görevlilerinin, bu durumları-
nın ilgili mercilerce belgelenmesi şartıyla, beraberlerinde götürecekleri, gönderecekleri veya adlarına 
gönderilecek mal ve taşıtlar,
(Doğrudan ilgili gümrük idaresine başvuru yapılır.)
4) Yurt dışında yerleşik tüzel kişiler, yabancı turistler ve yurt dışında ikamet eden Türk vatandaşlarının 
beraberlerinde götürecekleri, gönderecekleri veya adlarına gönderilecek mal ve taşıtlar,
(Doğrudan ilgili gümrük idaresine başvuru yapılır.)
5) Kamu kurum ve kuruluşları, belediyeler ve üniversitelerin; görevleri veya anlaşmalar gereği göndere-
cekleri mal ve taşıtlar,
(Değer ve miktarına bakılmaksızın doğrudan ilgili gümrük idaresine başvuru yapılır.)
6) Savaş, deprem, sel, salgın hastalık, kıtlık ve benzeri afet durumlarında; kamu kurum ve kuruluşları, 
belediyeler, üniversiteler, Kızılay ile kamu yararına çalışan dernek ve vakıfların gönderecekleri insani 
yardım malzemeleri.
(Değer ve miktarına bakılmaksızın doğrudan ilgili gümrük idaresine başvuru yapılır.)

Yukarıda belirtilenler dışında kalan hususlar, Bakanlığın (İhracat Genel Müdürlüğü) görüşü alınarak, 
ilgili gümrük idaresi veya İhracatçı Birliği Genel Sekreterliğince sonuçlandırılır.

Bedelsiz ihraç izinlerinin geçerlilik süresi 1 yıldır.

Kanun, kararname ve uluslararası anlaşmalarla ihracı yasaklanmış malların bedelsiz ihracatına izin 
verilmez. İhracı ön izne bağlı malların bedelsiz olarak ihraç edilmesi de ancak ilgili merciin ön iznine 
istinaden mümkündür.

Bedelsiz ihracata konu mal, ihracatta uygulanan desteklerden yararlandırılmaz.

Bedelsiz İhracata İlişkin 2008/12 Sayılı Tebliğ kapsamında yapılacak bedelsiz ihracat, standartlar ve 
ürünlere ilişkin teknik mevzuat hükümlerine tabi değildir.
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SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Derince
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Aliağa

İskenderun

Manisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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